

一城春色
观文明

该修修该补补,换来一路美好

让学雷锋
融入日常
化作经常

本报讯(记者 柏雪 通讯员 唐倩)三月春风暖人心,雷锋精神薪火传。为弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,近日,八公山区山王镇组织各村(社区)开展了“学习雷锋精神,弘扬文明新风”系列志愿服务活动,让雷锋精神在新时代焕发新光彩。

在淮岸社区,工作人员走进辖区空巢、独居老人家中,实地查看他们的生活状态,排查安全隐患,帮助解决实际困难。“大妈今天出去了没?身体还行吧?”工作人员敲开了谢大妈的家门后,暖心问候。独居的谢大妈今年已83岁高龄,工作人员仔细询问老人的身体和生活情况,帮助打扫卫生、归置杂物,并对厨房的燃气管道、各种用电设施和取暖设备、电线插头、插座开关等进行了排查。

孔集村开展了医保宣传活动,“零距离”宣讲医疗保险、养老保险各项惠民政策。宣讲人员用通俗易懂的语言对群众关注度较高的参保缴费、门诊慢性病、异地就医等政策进行全面解读,详细讲解了报销比例、报销流程等医保相关政策。

在李咀村路口,志愿者们身穿红马甲,向过往居民宣讲交通安全知识,提醒居民规范佩戴头盔。

截至目前,山王镇共开展“学雷锋”系列志愿服务活动10余场,受众约600余人。下一步,该镇将持续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,让学雷锋活动融入日常、化作经常。



本报讯(记者 张明星 摄影报道)连日来,许多市民看到,在市区的部分道路上,一群市政职工的身影在忙碌着。他们将坑洼不平的路面整修一新,对缺损的绿植进行补种,既方便了市民出行,又美化了市容环境。

宽阔的洞山中路被称为“文明大道”,是主城区连接东西的一条主干道,长期受车辆碾压、雨水冲刷侵蚀等影响,部分慢车道、非机动车道和人行道路面出现破损。3月11日,淮河早报、淮南网记者在洞山中路看到,路面上活跃着来自市建发市政工程有限公司的职工,他们将破损的路段用施工围挡拦起,用挖掘机、铲车等大型机械快速将破损路面清除,随即铺上沥青。经过机器碾压后,原来坑洼不平的路面被整修一新,恢复平坦。同样,在人行道上,施工人员将破损的大理石地砖一一清除,重新铺上地砖。

现场,施工人员分工合作、协同配合、分段施工,并利用夜间进行整修,这样既节约了时间,提高了效率,又减少对市民出行的影响。

记者从市建发市政工程有限公司了解到,该公司按照相关部门要求,对市区机动车道、非机动车道、人行道破损路面进行整修,其中机动车道的维修主要在夜间进行,以保障白天车辆正常通行,同时对路边缺损绿植进行补种。

目前,该公司对负责的25条道路、1000多个维修点位,投入200多人进行施工,并实行领导分区包保,确保施工任务保质保量高效完成,为创建全国文明城市,建设美丽家园贡献力量。



“红马甲”串起文明风景线

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)3月11日下午,安徽理工大学蒲公英公益社团的大学生夏晨风、熊枫,穿上“山南义警”红马甲,来到淮南高新区万茂商业中心周边路段,开展“文明出行”宣讲活动。他们利用课余时间,积极参与公益活动,和众多“红马甲”一起成为我市一道亮丽的文明风景线。

“红马甲”作为公益活动的形象,早已深入人心。在我市街头巷尾、居民小区,像夏晨风、熊枫这样身着“红马甲”的志愿者频繁出现。他们有的疏导交通,维护交通秩序,让道路更加畅通;有的打扫卫生,清理街头垃圾,让城市更加整洁;有的开展家政服务,帮助有需要的人,传递社会温暖……这些“红马甲”用自己的实际行动,传递着文明的力量。

安理大蒲公英公益社团是我市众多公益组织、雷锋式热心团体中的一员。他们致力于通过开展各种形式的活

动,带动更多的人提升文明素质,推动社会文明进步。“红马甲”们也希望更多的市民能够加入到公益活动中来,共同为文明城市创建贡献力量。



倡导诚信经营 激发消费活力

本报讯(记者 廖凌云)文明、诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是中华民族的传统美德,是经营者的立业之道、兴业之本。2024年3·15国际消费者权益日即将来临,围绕“激发消费活力”消费维权年主题,3月11日,市消保委向广大经营者发出倡议:文明诚信经营,让消费者敢消费愿消费。

市消保委倡议广大经营者,要守法经营,学法懂法敬畏法,尊重消费者合法权益,不生产销售假冒伪劣商品,不做虚假宣传,不做虚假承诺。要文明经营,说文明话、干文明事、做文明人,提升文明服务意识,在经营活动中做到语言文明,尊老爱幼,礼貌待客。要诚信经营,牢固树立以诚待客的服务意识,坚守职业道德标准,不缺斤短两,不搞消费陷阱,不玩文字游戏,切实履行社会责任,以

实际行动为市场营造良好的诚信氛围。

在交易过程中,要公平经营,做到明码标价,不哄抬物价,公平竞争,不欺行霸市,信息对称,不隐瞒真实情况,公平教育,不强制定价。市消保委倡议经营者要做到满意经营,建立完善的售前、售后服务制度以及消费纠纷解决机制,及时妥善处理消费矛盾纠纷。配合有关部门调处投诉处理,主动承担责任,做淮南市文明城市创建代言人,积极参与“线下无理由退货”等承诺,共同打造安全放心的消费环境。

人无信不立,业无信不兴。市消保委希望广大经营者弘扬传统美德,诚信守法经营,履行社会责任,共同为创建更加公平、诚信、放心的消费环境,为淮南经济高质量发展作出贡献。